

КРАСНОЕ ЗНАМЯ

ОРГАН ТОМСКОГО ОБКОМА И ГОРКОМА КОМУНИСТИЧЕСКОЙ ПАРТИИ СОВЕТСКОГО СОЮЗА, ОБЛАСТНОГО И ГОРОДСКОГО СОВЕТОВ ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 69 (9665)

Пятница, 8 апреля 1955 года.

Цена 20 коп.

ПРЕДСЕДАТЕЛЬ КОЛХОЗА

Трудящиеся нашей области, как и все советские люди, настойчиво осуществляют выработанную Коммунистической партией программу крупного подъема всех отраслей сельского хозяйства.

Январский пленум ЦК КПСС поставил грандиозную задачу — в течение ближайших пяти—шести лет довести ежегодный валовой сбор зерна до 10 миллиардов пудов и увеличить производство основных продуктов животноводства в два—два с лишним раза.

Чтобы успешно выполнить намеченные партией планы крупного подъема сельского хозяйства, необходимо полностью и умело использовать земельные богатства колхозов, все производственные возможности колхозов и МТС.

Особая роль в этом принадлежит председателю колхоза — центральной фигуре колхозного производства. Многолетний опыт показывает, что там, где во главе колхоза стоит способный организатор, преданный колхозному делу человек, общественное хозяйство быстро растет и крепнет, повышается материальное благосостояние колхозников.

В колхозе «Северное сияние» Бакчарского района, много лет работает председателем тов. Иволгин. Здесь неустанно повышается урожайность всех сельскохозяйственных культур. В 1950 году урожай зерновых составлял 10 центнеров, в 1951 — 13 центнеров, в 1953 — около 15 центнеров, а в 1954 году — 22,2 центнера. Уже в прошлом году колхоз достиг навоза молока, предусмотренного решением январского Пленума ЦК КПСС для области Сибири на 1960 год. От каждой фуражной коровы здесь надоено 2.244 килограмма молока. Производство свинины на 100 гектаров пашни составило почти 20 центнеров. Доход получен свыше 3 миллионов рублей. На трудоемкие колхозники выдано по 3,5 килограмма хлеба и по 11 рублей деньгами, а на львоводный трудящийся — по 25 рублей.

Председателем колхоза «Комсомолец» Асиновского района, 4 года работает коммунист тов. Кивинский. До избрания председателем он был заводским отделом кулшпросветработы Асиновского райисполкома. За время работы тов. Кивинского колхоз «Комсомолец» из отстающих вышел в передовые колхозы области. Повышение урожайности зерновых, и особенно технических культур, увеличение производства продуктов животноводства дали возможность в 1954 году увеличить денежные доходы колхоза по сравнению с 1950 годом больше чем в 15 раз, довести их больше чем до 3 миллионов рублей.

Факты говорят о том, что при хорошем председателе любой, даже самый отстающий колхоз может в один—два года поднять свое хозяйство. Аграрии тов. Баранов за полтора года работы председателем колхоза «Победа» Кожвинского района, сумел многое сделать для подъема хозяйства колхоза. За 1954 год здесь резко повысилась урожайность зерновых культур, продуктивность животноводства. В прошлом году колхоз досрочно рассчитался с государством по поставкам хлеба, много зерна продано в госзакупки. В соревновании колхозов области за высокие навозы молока в этом году он держит второе место. К 1 апреля здесь надоено по 1.057 килограммов молока на каждую фуражную корову. Колхозники решили уже в 1955 году навозить не менее 2 тысяч килограммов молока на каждую корову.

Подобные примеры имеются во всех районах области. Однако у нас еще есть немало экономически слабых, отстающих колхозов, земли в которых используются плохо, урожай сельскохозяйственных культур собирается незначительный, крайне слабо развито животноводство. В результате плохой организации труда и неудовлетворительного использования техники стоимость производимой продукции в этих колхозах очень высокая, а товарность низкая. Отстающие колхозы имеют незначительные доходы, мало сдают продукции государству и мало выдают на трудники колхозникам.

Как показывает практика, неудовлетворительное положение дел в отстающих колхозах объясняется не природными или почвенными условиями этих колхозов, а прежде всего слабостью руководства в них. Это со всей убедительностью подтверждается тем, что соседние с ними передовые колхозы на таких же землях получают высокие урожаи сельскохозяйственных культур, имеют продуктивность животноводства в несколько раз выше, чем отстающие колхозы.

Возьмем, к примеру, колхозы «Путь Октября» и «Путь к коммунизму», Пышкино-Троицкого района. Председателем колхоза «Путь Октября» с 1948 года работает коммунист тов. Кондратьев. В колхозе с каждым годом повышается культура земледелия, растет урожайность. Особенно большой шаг в развитии своего хозяйства сделал этот колхоз в 1954 году. Урожайность зерновых культур составила около 15 центнеров с гектара. Молока надоено по 1.644 килограмма в среднем на каждую фуражную корову.

Денежные доходы колхоза, составлявшие в 1953 году 612 тысяч рублей, достигли в 1954 году почти 3 миллионов рублей. Примерно в таких же условиях находится и колхоз «Путь к коммунизму». Однако дела в колхозе поправляются очень медленно. Денежный доход за 1954 год здесь составил всего лишь 458 тысяч рублей, урожай зерновых получен только по 9,3 центнера с гектара. Животноводство находится в запущенном состоянии. Этого колхоза работал т. Костель, который проявил себя плохим руководителем и организатором. И правильно поступили колхозники, освободив его от работы за плохое руководство.

В настоящее время, когда партия во весь рост поставила задачу нового, мощного подъема колхозного производства, улучшение руководства сельским хозяйством ЦК КПСС и Совет Министров СССР считают одной из важных задач. Необходимо в кратчайший срок добиться, чтобы в области не было экономически слабых, отстающих колхозов. Надо, чтобы все колхозы хорошо, по-хозяйски использовали земельные угодья, умело планировали колхозное производство, правильно подбирали наиболее урожайные и выгодные в условиях данного колхоза сельскохозяйственные культуры, полнее использовали технику и на этой основе получали высокие урожаи сельскохозяйственных культур, имели высокопродуктивное животноводство, быстро увеличивали производство сельскохозяйственных продуктов, своевременно рассчитывались с государством, расширяли свое общественное хозяйство и повышали оплату труда колхозников.

Необходимо, чтобы во главе каждого колхоза стоял хороший энергичный организатор, который бы сумел организовать колхозников для использования всех внутренних резервов колхоза, для быстрого подъема общественного хозяйства колхоза. Во многих колхозах эта задача не может быть быстро решена за счет местных работников. Безусловно, в каждом колхозе из среды колхозников можно подобрать человека, который со временем станет хорошим председателем, но для этого потребуются много времени, а ждать нельзя.

Для того, чтобы быстро ликвидировать отставание экономически слабых колхозов, необходимо помочь таким колхозам путем помощи подготовленных, имеющих опыт организаторской работы товарищей, которым колхозники могли бы доверить работу председателя колхоза. Центральным Комитетом КПСС и Советом Министров СССР приняты решение до июля 1955 года подобрать и послать на добровольных началах на руководящую работу в экономически слабые колхозы не менее 30 тысяч опытных работников из состава партийных, советских, хозяйственных, инженерно-технических работников, рабочих и служащих как коммунистов, так и беспартийных, способных обеспечить руководство коллективным хозяйством.

Это требует от партийных организаций серьезной организаторской и политической работы. Вопрос об укреплении колхозов руководящими кадрами необходимо обсудить на общих собраниях коллективов рабочих и служащих предприятий и учреждений, разъяснить важность и значение этого мероприятия. Из числа товарищей, изъявивших желание поехать на работу в деревню, партийные органы должны будут отобрать действительно наиболее способных, примерных в работе и в быту, достойных доверия товарищей, за которых могут вполне поручиться выдвинувшие их коллективы рабочих и служащих, партийная организация.

Эту большую важности работу надо проводить так, чтобы не допустить ошибок, которые имели место ранее при выдвигании руководящих работников и специалистов сельского хозяйства для работы председателями колхозов. В нашей области были случаи, когда на руководящую работу выдвигали людей, недостаточно проверенных или заводом негодных, ненужных на предприятиях. Такие работники, прибыв в колхозы, плохо проявили себя на работе, недостойно вели себя в быту, не служили примером для колхозников. Руководящая работа в колхозе не менее почетна и ответственна, чем работа на любом промышленном предприятии, в любом научном или государственном учреждении. Каждый направляемый на работу в деревню должен стремиться к тому, чтобы на деле заслужить высокое доверие, которое оказывается председателю колхоза. Укрепление руководства экономически слабыми колхозами, направление в эти колхозы лучших людей с промышленных предприятий, из организаций и учреждений является кровным делом всех партийных, советских, профсоюзных, комсомольских организаций, всех трудящихся.

Можно не сомневаться, что партийный, профсоюзный и комсомольский актив нашей области, коммунисты и беспартийные, понимая, что работа в деревне является почетным поручением партии и народа, отзовутся на призыв поехать в колхозы так, как всегда отзывались партийные и беспартийные большевики на самые большие мероприятия, проводимые партией.

Совещание работников сельского хозяйства областей и автономных республик центральной нечерноземной полосы

5 апреля в Большом Кремлевском дворце открылось совещание по решению ЦК КПСС совещание работников сельского хозяйства областей и автономных республик центральной нечерноземной полосы, посвященное вопросам увеличения производства и сдачи государству сельскохозяйственных продуктов.

Бурными продолжительными аплодисментами встречают участники совещания появление в правительственных ложах руководителей Коммунистической партии и Советского правительства товарищей Н. А. Булганина, Л. М. Кагановича, Г. М. Маленкова, А. И. Микояна, В. М. Молотова, М. Г. Перухина, М. З. Сабурова, Н. С. Хрущева, секретарей ЦК КПСС П. Н. Поспелова и М. А. Суслова.

Совещание открыл председатель Совета Министров РСФСР тов. А. М. Пузанов. Он сообщил, что на совещании присутствуют работники сельского хозяйства Московской, Арзамасской, Брянской, Владимирской, Горьковской, Ивановской, Калининской, Калужской, Кировской, Костромской, Рязанской, Смоленской, Тульской и Ярославской областей, Татарской, Мордовской, Марийской и Чувашской автономных республик. Среди участников совещания — председатели колхозов, бригадиры полеводческих бригад, заведующие животноводческими колхозными фермами, передовики колхозов, директора и другие работники МТС и совхозов, секретари районных комитетов партии, председатели райисполкомов, руководящие работники партийных, советских, сельскохозяйственных и заготовительных органов областей и республик, работники научных учреждений, министерств и ведомств.

На совещании присутствуют делегации передовиков сельского хозяйства Украинской и Белорусской Советских Социалистических Республик.

С большим воодушевлением в почетный президиум совещания избираются члены Президиума ЦК КПСС.

С докладом о мероприятиях по увеличению производства и сдачи государству сельскохозяйственной продукции колхозами и совхозами областей и автономных республик центральной нечерноземной полосы выступил заместитель Председателя Совета Министров СССР тов. П. П. Лобанов.

Постановлением январского Пленума ЦК КПСС «Об увеличении производства продуктов животноводства» найдено горячее одобрение колхозного крестьянства и всего советского народа, — говорит он. — Опираясь на достигнутые успехи и направляя усилия советского народа на дальнейшее ускоренное развитие тяжелой индустрии, партия и правительство вырабатывают программу крупного подъема сельского хозяйства.

Колхозам, МТС и совхозам областей центральной нечерноземной полосы принадлежит важная роль в осуществлении всенародной задачи в ближайшие 5—6 лет довести ежегодный валовой сбор зерна не менее чем до 10 миллиардов пудов и в два—два с лишним раза увеличить производство основных продуктов животноводства. В этой зоне сосредоточена почти третья часть всех колхозов Российской Федерации.

Колхозы, МТС и совхозы зоны имеют все необходимое для того, чтобы в кратчайший срок добиться крупного подъема сельского хозяйства и резкого увеличения уже в текущем году производства зерна, картофеля, овощей, льна, мяса, молока и других сельскохозяйственных продуктов.

Говоря об исключительном значении нового порядка планирования сельского хозяйства, которое открывает широкий простор развитию инициативы колхозников, работников МТС и совхозов, тов. Лобанов отметил ряд фактов, подтверждающих, что некоторые работники на местах неправильно поняли это постановление. Они

ошибочно считают, что новый порядок планирования надо вводить лишь с будущего года.

Ведущими в сельском хозяйстве центральных областей должны быть молочное животноводство, свиноводство, производство картофеля, овощей и других продуктов сельского хозяйства для снабжения ими населения крупных городов и промышленных центров, а также развитие таких ценных технических культур, как лен и конопля.

Далее тов. Лобанов уделяет значительное внимание вопросам резкого расширения посевов кукурузы. До сих пор, отмечает он, многие работники продолжают ошибочно делить посевы кукурузы на зерно и на силос. Такой неправильный подход ограничивает распространение кукурузы. На примере ряда колхозов тов. Лобанов показывает, что при правильном возделывании кукурузы каждое хозяйство имеет реальную возможность наилучшим образом решить кормовую проблему, обеспечить животноводство разнообразными и питательными кормами. Посев кукурузы позволяет получить не только максимальное количество кормов с единицы площади, но, что особенно важно, обеспечивает получение их при наименьших затратах труда.

Большое место в своем докладе тов. Лобанов уделял вопросам увеличения производства продуктов животноводства. Непременную январским Пленумом ЦК КПСС задачу — увеличить производство основных продуктов животноводства в два—два с лишним раза в ближайшие пять—шесть лет, говорит докладчик, многие колхозы могут решить в более короткий срок. Намеченное увеличение молочной продуктивности по зоне на шесть лет может быть, безусловно, достигнуто в ближайшие три—четыре года, а колхозами ряда областей — в 1955—1956 годах.

В центральной нечерноземной полосе, говорит тов. Лобанов, имеются миллионы гектаров лугов и пастбищ, однако урожай сена с естественных угодий не превышает 10 центнеров с гектара и не обеспечивает нужд животноводства в сене. Поэтому и пастбищ распахать и использовать под посев кукурузы, а на остальных площадях проводить мероприятия по повышению их продуктивности.

Докладчик уделяет большое внимание увеличению производства льна-долгунца и конопли. Значительную часть своего доклада тов. Лобанов посвящает повышению культуры земледелия.

Последнюю часть своего доклада тов. Лобанов посвящает заготовкам сельскохозяйственных продуктов, работе научных сельскохозяйственных учреждений и участию руководства сельским хозяйством.

Заканчивая доклад, тов. Лобанов выразил уверенность в том, что колхозники и колхозники, работники МТС и совхозов центральной нечерноземной полосы, тесно сплоченные вокруг Коммунистической партии и ее Центрального Комитета, предложат все силы к тому, чтобы успешно выполнять задачи, поставленные партией и правительством, и уже в текущем году добьются серьезных успехов в дальнейшем подъеме всех отраслей сельского хозяйства.

После доклада начались прения. 5 апреля на совещании работников сельского хозяйства областей и автономных республик центральной нечерноземной полосы выступил секретарь Московского областного комитета КПСС тов. Калинин. Он говорит, что денежные доходы сельхозартелей за прошлый год возросли на 25 процентов. 163 колхоза стали миллионерами. Возраста денежная и натуральная оплата трудящихся.

В колхозах и совхозах заканчивается разработка мероприятий по развитию всех

отраслей хозяйства на 1955—1960 гг. При их составлении большое внимание уделяется увеличению производства сельскохозяйственной продукции уже в нынешнем году. В 1955 году предполагается получить на сто гектаров земельных угодий 335 центнеров молока, на каждые сто гектаров пашни — 46,7 центнера мяса. Навоз молока в колхозах намечается довести в среднем до 2.100 килограммов от каждой коровы.

В этом году кукурузой намечается засеять 100 тысяч гектаров. На них уже вывезено около миллиона тонн местных удобрений. Для ухода за кукурузой создано свыше трех тысяч звеньев. Будут расширены посевы картофеля и сахарной свеклы на корм скоту, проведено улучшение лугов и пастбищ. Серьезное внимание уделяется подготовке силосных сооружений, значительная часть которых возводятся из сборных железобетонных деталей.

Секретарь Рязанского обкома КПСС тов. Ларионов рассказывает о том, какими богатыми возможностями для значительного увеличения производства зерна, картофеля, овощей, технических культур и продуктов животноводства располагает колхозы области. Однако валовой сбор зерна в прошлом году был незначителен; чтобы поднять его, придется много поработать.

Колхозы области заметно увеличили поголовье и продуктивность скота. За прошлый год средние удои молока во всех районах поднялись на 127—804 килограмма. В этом году они возрасти еще на 40 процентов. Это достигнуто благодаря участию ухода за скотом. Партийные организации сумели поднять на это дело животноводов, развернуть массовое содержание доярок, бригад, ферм, колхозов и совхозов. Сейчас особое внимание сосредоточивается на колхозах и совхозах, отстающих в развитии животноводства.

Для дальнейшего улучшения кормовой базы в нынешнем году намечено посеять 125 тысяч гектаров кукурузы, увеличить площадь под картофелем, лучше использовать естественные луга в пойме Оки.

На заседании 5 апреля выступили также секретари обкомов — Смоленского тов. Доронин, Калининского — тов. Киселев, Ярославского — тов. Алферов, Горьковского — тов. Смирнов, Кировского — тов. Пчеляков, Мордовского — тов. Занурдов, Чувашского — тов. Ахазов, председатель Совета Министров Татарской АССР тов. Азиев, председатели облисполкомов Брянской тов. Давыдов, Владимирской — тов. Спорос, Арзамасского — тов. Сичилов.

6 апреля в Большом Кремлевском дворце продолжалось совещание работников сельского хозяйства областей и автономных республик центральной нечерноземной полосы.

Участники совещания встречают продолжительными аплодисментами появление в правительственных ложах товарищей Н. А. Булганина, Л. М. Кагановича, Г. М. Маленкова, А. И. Микояна, В. М. Молотова, Н. С. Хрущева, П. Н. Поспелова, М. А. Суслова.

На совещании продолжались прения по докладу заместителя Председателя Совета Министров СССР тов. П. П. Лобанова. Выступил секретарь Ивановского обкома КПСС тов. Титов, председатель Совета Министров Марийской АССР тов. Кондратьев, секретарь Костромского обкома партии тов. Сумбов, председатель колхоза «Путь новой жизни» Кулешевского района, Московской области тов. Арпьев, звеньевая колхоза имени Ильича, Бежичского района, Калининской области, тов. Нилова, директор Чаловского МТС Горьковской области тов. Корепанов и председатель сельхозартели имени Кирова, Рязанской области, тов. Ефремова.

Совещание продолжает свою работу. (ТАСС).

Грозное предупреждение

ФРУНЗЕ, 5 апреля. (ТАСС). «Войне не быть!». Эти слова сейчас решительно звучат в цехах фабрик и заводов, в аудиториях вузов и техникумов, в научных лабораториях, учреждениях столицы Биргизии. Выражая непреклонную волю бороться за мир и счастье на земле, рабочие, служащие, деятели науки и искусства, студенты единодушно ставят подписи под Обращением Всемирного Совета Мира.

Крупнейшее предприятие города — сельхозмашиностроительный завод имени Фрунзе. Во все концы страны идут его сельскохозяйственные машины, помогающие трудящимся полей.

На собраниях коллектива цеха серого чугуна выступил старший технолог Нураи Османов.

— Нашу мирную жизнь, наш труд, — сказал он, — не удастся нарушить никому. Заокеевские полжигатели войны размахивают атомной бомбой. Не грех напомнить им о судьбе фашистских агрессоров. Если понадобится, мы сумеем дать захватчикам такой сокрушительный отпор, от которого они не оправятся.

Горячо, взволнованно говорили на своем собрании будущие строители — учащиеся индустриальной техникума.

Зорко стоять на страже мира

В Томском педагогическом институте началась сбор подписей под Обращением Всемирного Совета Мира. На многотысячном собрании коллектива института со словами протеста против подготовки атомной войны агрессивными кругами США и злостными из них государствами выступили студенты и научные работники.

— Запривали империалистического лагеря пытаются повернуть историю вспять, — сказал доцент тов. Козлов. — Они готовят новую войну против СССР и всего лагеря мира, демократии и социализма. Уроки прошлого не пошли, видимо, им впрок. Ставя сегодня подписи под Обращением Всемирного Совета Мира, мы грозно предупреждаем захватчиков новой войны: «Не выйдет! Сила мира сильнее сил войны!»

— Советский народ занят мирным созидательным трудом, — сказал доцент тов. Стрелков. — Усилиями каждого из нас умножаются материальные и культурные блага нашего общества.

Мы, представители интеллигенции, присоединяем свой голос к голосу всех советских людей, выступающих против подготовки атомной войны. Ставя свои подписи под Обращением Всемирного Совета Мира, мы утром зорко стоим на страже мира, — будем зорко стоять на страже мира.

— Студенческая молодежь Советского Союза вместе со всей прогрессивной молодежью мира выступает против агрессивных планов империалистов, — заявила студентка тов. Пильна. — Мы, молодежь, горячо поддерживаем возмущенные народы, направленные на запрещение и уничтожение атомного оружия, на прекращение его производства, на предотвращение войны. Мы хотим и добьемся мира. Мир победит войну!

В резолюции, принятой единогласно, участники собрания горячо одобрили решение Советского комитета защиты мира развернуть кампанию по сбору подписей под Обращением Всемирного Совета Мира, заявили о своей решимости твердо отстаивать дело мира.

Силы мира непобедимы

Труженники Молчановского района присоединили свой голос к голосу миллионов простых людей земного шара, требующих запретить атомное оружие. В красном уголке Молчановской МТС после окончания рабочего дня было многолюдно. Сюда собрались механизаторы, инженерно-технические работники, служащие станции для того, чтобы обсудить Обращение Всемирного Совета Мира.

— Я горячо одобряю, — сказал в своем выступлении агроном тов. Степанов, — решение пленума Советского комитета защиты мира и с радостью подписываюсь под требованием народов прекратить подготовку атомной войны, запретить атомное оружие.

— Долг каждого советского человека — ответить на угрозы зарвавшихся атомщиков новыми успехами в труде по укреплению могущества нашей Родины, — сказал бригадир тракторной бригады тов. Глазков. — Механизаторы нашей МТС брали обязательство досрочно завершить ремонт тракторов и прицепного сельхозинвентаря. Свое слово мы сдержали. Сейчас мы готовы в выезде в поле. Будем бороться за стопудовый урожай. Проведем сев в 10—12 рабочих дней. Это будет нашим вкладом в дело мира, в дело выполнения решений январского Пленума ЦК КПСС.

После митинга более 120 собравшихся поставили свои подписи под Обращением Всемирного Совета Мира.

Работники промышленности идут на работу в колхозы

НОВОСИБИРСК, 6 апреля. (ТАСС). Партия и правительство направят на руководящую работу в колхозы не менее тридцати тысяч квалифицированных, инициативных работников нашей горячей отдачи в коллективах фабрик, заводов, транспорта, строев, научных и государственных учреждений.

На предприятиях и в учреждениях Первомайского, Дзержинского, Октябрьского и других районов города вчера и сегодня состоялись открытые партийные собрания.

Коммунисты и беспартийные единодушно одобрили новое важнейшее мероприятие по укреплению колхозов и подъему сельского хозяйства. За двое суток в партийные организации города поступило уже свыше 250 заявлений.

В числе первых добровольцев много людей, обладающих большим опытом работы в промышленности, а также в прошлом работавших в сельском хозяйстве. Заместитель начальника цеха тов. Конозалов

до семнадцати лет жил в деревне, работал в колхозе. Затем он прошел школу Советской Армии, был рабочим и вырос до руководителя цехового коллектива. Его товарищ по заводу начальник бюро цехового контроля тов. Резников — потомственный рабочий. Теперь он решил поехать на работу в колхоз. Подать заявления начальнику цеха тов. Андиферов, техник тов. Рудничский, начальник цеха тов. Карпуков и другие.

Новый отряд механизаторов сельского хозяйства

КНЕВ, 5 апреля. (ТАСС). Сегодня во многих училищах механизации сельского хозяйства Днепропетровской, Ворошиловградской, Житомирской и других областей Украины состоялся выпуск молодых механизаторов.

Всего на Украине подготовлено более 41 тысячи бригадиров тракторных бригад, трактористов-машинистов широкого профиля, механиков-комбайнеров и трактористов. Свыше 15 тысяч из них выезжают

в районы освоения целинных и залежных земель Казахской ССР.

Повсеместно начался новый набор учащихся. В училища механизации сельского хозяйства будет зачислено около 29 тысяч человек.



Коллектив Томского завода режущих инструментов высокопроизводительным трудом крепит дело мира. Завод досрочно выполнил квартальный и месячный планы. В апреле цех завода — институт тальных, ремонтно-механический, сварочный и другие работают ритмично, выполняя и перевыполняя задания. Сейчас на заводе проходит сбор подписей под Обращением Всемирного Совета Мира против подготовки атомной войны. На снимке (слева): общий вид собрания коллектива, посвященного сбору подписей под Обращением Всемирного Совета Мира, (справа) выступает Г. А. Профто-Фото Ф. Хитриенца.

Прием товарищем Н. А. Булганиным Посла Польской Народной Республики Вацлава Левинского

6 апреля Председатель Совета Министров СССР Н. А. Булганин принял Чрезвычайного и Полномочного Посла Польской Народной Республики в СССР Вацлава Левинского. (ТАСС).

На родине Владимира Ильича

УЛЬЯНОВСК, 7 апреля. (ТАСС). Свято хранят ульяновцы все, что связано с именем бессмертного Ленина...

По неузнаваемо изменившимся за годы советской власти Ульяновск. Из небольшого купеческого городка он вырос в крупный промышленный и культурный центр.

С каждым днем меняется лицо города. Только за последние четыре года выстроено много различных промышленных предприятий.

За рекой Святой, где несколько лет назад был пустырь, вырос благоустроенный поселок с широкими асфальтированными улицами, клубом, школами, магазинами, детскими учреждениями.

Повсюду видны стены баменных крапов. Строится крупнейшей в стране кожевенно-обувной комбинат, мощный хлебозавод, большие работы ведутся в порту...

В Ульяновске живет семья Ульяновых, здесь были две гимназии, два начальных училища, духовная семинария, публичная библиотека и частный театр.

Жители любят свой город, гордятся им. Они знают, что он бесконечно дорог сердцу каждого трудящегося человека на земле.

Памятник В. И. Ленину на перроне Ленинградского вокзала

6 апреля в Москве на перроне Ленинградского вокзала был установлен памятник основателю Коммунистической партии и Советского государства — Владимиру Ильичу Ленину.

В начале марта 1918 года из Петрограда в Москву переехало Советское правительство во главе с В. И. Лениным.

Бронзовая скульптура В. И. Ленина установлена на массивном постаменте из серого полированного гранита. Высота фигуры 4,5 метра.

Обсуждение проектов Пантеона

В Центральном доме архитектора закончилось обсуждение представленных на конкурс проектов Пантеона — памятника вечной славы великих людей советской страны.

Пантеон, как известно, решено построить в Москве, на Ленинских горах, несколько южнее нового здания Московского государственного университета.

В Мосгорисполком на различных городских Советского Союза поступило 875 проектов Пантеона под лозунгом: Ряд работ прислал архитекторы зарубежных стран.

В течение двух недель все проекты, поступившие на конкурс, демонстрировались в Главном навальном Всесоюзной сельскохозяйственной выставки, а затем в залах Центрального дома архитектора.

Для общественного обсуждения жюри конкурса отобрало 180 наиболее интересных проектов. Четвертого и пятого апреля сотни архитекторов, скульпторов, художников и других специалистов приняли участие в обсуждении работ.

Некоторые участники дискуссии внесли ценные предложения относительно размещения и отделки Пантеона, планировки прилегающего мемориального парка и т. д. (ТАСС).

НОВЫЙ ПОРЯДОК ПЛАНИРОВАНИЯ В ДЕЙСТВИИ

Колхозники села Калиновка, Хомутовского района, Курской области, рыхлили в течение года удвоить производство зерна и в два-три года выполнить задания январского Пленума ЦК КПСС по производству продуктов животноводства

Ниже публикуется выступление агронома этого колхоза т. Д. ВАНИНА на совещании работников сельского хозяйства областей центрально-черноземной полосы в г. Воронеже

Наш колхоз совсем недавно был отсталым хозяйством. Достаточно сказать, что в 1952 году денежный доход артели составлял всего лишь 382 тысячи рублей...

Как же найти пути для того, чтобы преодолеть сложившееся отставание? С чего надо начать, чтобы в короткий срок увеличить производство сельскохозяйственных продуктов...

В каждом колхозе есть что-то свое, выделяющее его среди других. У одних — это хлопок, у других — молочное животноводство, у третьих — сахарная свекла...

И мы нашли культуру, которая при благоприятном отношении к ней могла в короткий срок укрепить колхозную экономику, поднять материальное благосостояние колхозников...

На борьбу за высокие урожаи колхозники были подняты буквально все колхозники. На колхозном собрании, на бригадных собраниях была поставлена задача...

Высокое трудовое напряжение позволило нам в течение одного года достигнуть такого результата, которого мы не имели за пять предыдущих лет, вместе взятых.

Денежный доход, как и уже говорил, в 1952 году составил 382 тысячи рублей, в 1953 году — 687 тысяч рублей, а в 1954 году — 3 миллиона 240 тысяч рублей...

Table with 4 columns: Culture, Harvest in centners, In feed units, and Yield per worker. Rows include Corn, Sugar beets, Potatoes, and Beans.

Из этих данных видно, что не ячмень или какая-либо другая культура, а именно кукуруза является самой нетрудоёмкой культурой, потому что она даёт на единицу затраченного труда наибольшее количество продукции.

Правление нашей артели вместе с колхозниками всесторонне изучило структуру посевных площадей и достоинство каждой культуры.

Без государственных кредитов в колхозе в 1954 году построены свинарник стоимостью 400 тысяч рублей, две силосные башни стоимостью 120 тысяч рублей...

Нельзя сказать, чтобы колхозники не проявляли заботы о животноводстве. Нас волновала низкая продуктивность скота, мы отдавали себе отчет в том, что она является следствием недостатка кормов.

Выход из создавшегося положения подсказал нам январский Пленум Центрального Комитета КПСС. Принятый в соответствии с решением Пленума новый порядок планирования в колхозах открыл нам неограниченные возможности для увеличения производства зерна...

С чего мы начали работу по изысканию возможностей для достижения в более короткие сроки, чем это намечено Пленумом ЦК КПСС, уровня сельскохозяйственного производства? Мы начали, казалось бы, с простого, но жизненно необходимого дела: подсчитали, сколько продукции при равной затрате труда даёт каждая культура...

Для полного обеспечения кормами общего скота колхоз выделит силоса для коров по 10 тонн, для нетелей — по 6 тонн, для лошадей — по 2 тонны...

Для полного обеспечения кормами поголовья коров (концентрированный корм) и другого скота. В августе мы будем срывать свежие початки кукурузы и откармливать ими свиней.

Вот таблица, открывшая нам глаза на многое:

Table with 5 columns: Year (1954, 1955, 1956, 1957, 1960), and rows for various livestock products like milk, meat, and wool.

Вот как выглядит структура зерновых посевов по нашему колхозу на 1955 год: 225 гектаров, из них 200 гектаров для получения зерна в початках...

Table with 2 columns: 1955 year and Increase (+) in 1955 compared to 1954. Rows list various crops and their yields.

Из этих данных видно, что в течение одного года мы увеличиваем посевы кукурузы в общих посевах зерновых культур до 24 процентов...

За счет каких источников мы увеличиваем посевы кукурузы? Во-первых, мы рыхлим на площади в 101 гектар распаханный клевер второго года пользования и заняты эту площадь под кукурузу.

До сих пор у нас озимые культуры размещались по чистым парам. Колхозники проверили на опыте и убедились, что можно заменить чистые пары на площади в 142 гектара занятыми парами.

Table with 3 columns: 1954 year, 1955 year, and Increase (+) or Decrease (-) in 1955 compared to 1954. Rows list concentrated feeds and other livestock products.

Таким образом, колхоз в один год решает задачу полного обеспечения кормами всех видов скота. Зерно кукурузы в виде силосованных початков будет использовано для откорма свиней, кормления свинарника и птицы...

Для полного обеспечения кормами поголовья коров (концентрированный корм) и другого скота.

Table with 5 columns: Year (1954-1960) and rows for various livestock products like milk, meat, and wool.

Из этой таблицы видно, что мы сосредоточиваем свои главные усилия не на 1960 году, а на 1955, а также на последующих двух-трех годах.

Смотры художественной самодеятельности рабочих и служащих

В городе Томске и в районах области проходят смотры художественной самодеятельности рабочих и служащих.

Успешно проходят смотры в Бакчарском, Молчановском, Тегульдском, Верхне-Бетском, Томском и других районах.

Драматический коллектив Галинской МТС Бакчарского района подготовил к смотру пьесу «Темнота» С. Михалкова, актив Семеновского клуба этого же района — пьесу «Мораль Натальи Зотовой» И. Вальди, интермедии «Много слов» и «Жалобная книга» Г. Рыдлина...

Интересные программы в местных смотрах подготовили коллективы художественной самодеятельности вузов города. Многие смотры будут проходить до 1 мая.

Рост владов в сберегательные кассы

За три месяца 1955 года остаток вкладов в сберегательных кассах области увеличился на 12 миллионов 618 тысяч рублей...

Только в текущем году вкладчики сберегательных касс области получили в виде процентов во вкладам и по выигрышным вкладам 4.855 тысяч рублей.

Квартальный план — на 120 процентов

Коллектив Кошкучевского шпалозавода Колташевского района квартальный план по наряду шпал выполнял на 120 процентов.

ПРЕДМАЙСКОЕ СОЦИАЛИСТИЧЕСКОЕ СОРЕВНОВАНИЕ

ВО ИМЯ МИРА



Предмайское социальное соревнование совпало с важным событием международного значения. В Советском Союзе началась кампания по сбору подписей под Обращением Всемирного Совета Мира против подготовки атомной войны...



ЭТО НАШ ДОЛГ

Обращение Всемирного Совета Мира выражает мысли и стремления всего советского народа, как и миллионов доблестных людей всего мира. На нашем заводе это Обращение нашло горячее одобрение. Каждый рабочий считает своей обязанностью не только поставить под ним свою подпись...



Готовлю новое рационализаторское предложение

С 1948 года я работаю на томском заводе «Томкабель» и с того же времени принимаю активное участие в рационализации процесса производства. В общей борьбе коллектива за технический прогресс предприятия есть доля и моего труда...



Городское совещание технологов

6 марта в клубе обкомпрофа состоялось совещание технологов промышленных предприятий г. Томска. В нем приняли участие свыше 100 инженерно-технических работников, представители технических вузов и новаторы производства.

Районное совещание авторского актива

В Томском районе состоялось совещание редакторов стеновых газет и авторского актива районной газеты «Стальная правда».

С докладом по этому вопросу выступил секретарь горкома КПСС тов. Ланца. В прениях по докладу выступили технологи тт. Бурочкин, Дерабин (подшипниковый завод), Лезин (электромеханический завод), Бронберг (Сибэлектромотор), Наход (завод резной обуви), Асмус (завод режущих инструментов), токар-новатор электромеханического завода Врублевич и другие.

становления январского Пленума ЦК КПСС, ознакомилась с опытом оформления стеновых газет, прослушала лекцию о международном положении.

Беседы о жизни и революционной деятельности В. И. Ленина

В цехах и рабочих общежитиях Морского судоремонтного завода проводятся беседы о жизни и революционной деятельности В. И. Ленина.

Кукуруза — на пришкольных участках

Коллективы учителей и учащихся средних и семилетних школ Томского района взяли обязательство вырастить на каждом пришкольном участке по полгектара кукурузы на зерно.

КАЖДЫЕ СУТКИ — ЦИКЛ Соревнование лесозаготовителей

- В этот день высоких показателей в работе добились:
мастерский участок тов. ПИКАЛОВА Ергайского лесхоза, выполнивший 1,7 цикла;
мастерские участки тт. КУЗСА Каргасокского лесхоза, МАКЕЕВА Ергайского лесхоза, выполнившие по 1,5 цикла;
мастерские участки тт. ШЕХТЕРЛЕ Берегавского лесхоза, ЗЛОВИНА Зырянского лесхоза, выполнившие по 1,4 цикла;
мастерские участки тт. ШАБАРЩИНА Берегавского лесхоза, БУРДИНА Пышнинско-Троицкого лесхоза, выполнившие по 1,3 цикла;
мастерские участки тт. РЫБАЛОВА Крапашевского лесхоза, ГЕРМАНА Ергайского лесхоза, выполнившие по 1,2 цикла;
мастерские участки тт. ПЕРЕМИТИНА Парабельского лесхоза, ПУГАЧЕВА Берегавского лесхоза, ШЕСТАКОВА, БАБАНСКИХ Средне-Чумынского лесхоза, выполнившие по 1,1 цикла;
мастерские участки тт. ЕВДОКИМОВА Тимирязевского лесхоза, ИВАНКОВА Чанского лесхоза, КИШКИНА, КУДРЯВЦЕВА Лайского лесхоза, выполнившие по 1 циклу.

Подведены итоги социалистического соревнования мастерских участков предприятия комбината «Томлес» за первую пятидневку апреля. Они показали, что лучших результатов добились:
мастерский участок тов. МАКЕЕВА Ергайского лесхоза, перевыполнивший пятидневное задание на 321 кубометр, мастерский участок тов. ШАБАРЩИНА Берегавского лесхоза — на 259 кубометров, мастерский участок тов. ШЕХТЕРЛЕ Берегавского лесхоза — на 253 кубометра, мастерский участок тов. ГЕРМАНА Ергайского лесхоза — на 236 кубометров, мастерский участок тов. ПИКАЛОВА Ергайского лесхоза — на 221 кубометр, мастерский участок тов. ПТАКА Калтайского лесхоза — на 166 кубометров, мастерский участок тов. КОБОВАЛОВА Колпашевского лесхоза — на 135 кубометров, мастерский участок тов. ЕВДОКИМОВА Тимирязевского лесхоза — на 117 кубометров, мастерский участок тов. ЗЛОВИНА Зырянского лесхоза — на 60 кубометров. Выполнили пятидневное задание мастерские участки тт. БАБАНСКИХ Средне-Чумынского лесхоза и ПЕРЕМИТИНА Парабельского лесхоза.

ЗАМЕТКИ НА БЫТОВЫЕ ТЕМЫ В защиту прически

Эту историю рассказал в своем письме в редакцию Ф. Ф. Вьюгов. Однажды он зашел в парикмахерскую № 7 Томского горкомхоза. Первое, что бросилось ему в глаза, — сломанный умыльщик с зеркалом из осколков. Над умыльщиком — плакат, призывающий клиентов требовать от мастера: 1. Мыть руки перед работой. 2. Дезинфицировать инструмент и т. д.

Нельзя сказать, что все парикмахерские города работают неудовлетворительно. Загляните в парикмахерскую, расположенную в доме № 26 на проспекте имени Ленина. Здесь чисто, уютно, культурно. Ожидая очереди, можно почитать журнал, газету. Мастера безукоризненно вежливы, качество работы отличное.

На другой день неудачливый клиент вновь отправился в парикмахерскую № 7, к тому самому мастеру, который испортил ему прическу. После просьбы и препирательства мастер, наконец, согласился «покорить чуб». И подкоротил! Взглянув на себя в зеркало, Вьюгов решил немедленно остричь волосы наголо...

Если хотите, чтобы вещь была лучше, шейте на заказ. «На заказ» — не всегда можно. Да и кто же тогда будет носить ваши изделия? — подумала Алевтина Ефимова, но промолчала.

«Ну теперь вроде ничего, — сказали ей, возвращая пальто. — Да, спасибо, — затормозилась посетительница, боясь обнаружить брак в работе и на этот раз.

«Да, пожалуй, Дора Михайловна права. Чтобы миновать все эти «хождения по мукам», надо шить на заказ, — решила Алевтина Ефимова. Она не знала, что примерно в то же самое время, когда она вышла со своей злополучной покупкой из магазина на проспекте имени Ленина, 29, в швейную мастерскую Куйбышевского райкомбината другая женщина — А. Непомнящая — принесла отрез темносинего сукна и попросила принять заказ на зимнее пальто.

Через полтора месяца она пришла за заказом. Оказалось, что рукава и спина у пальто непомерно узки. Заказчицу «упокоили»:

«Плечки малы у вашего платья. Вот будут плечки повыше, и пальто будет сидеть прекрасно. Тов. Непомнящая взяла пальто и понесла его домой. Когда же дома разглядела обновку, ее ждало новое разочарование: рукава были сшиты явно из разного материала.

Она отнесла пальто, попросила переделать. — Пальто мы вам переделывать не будем, а подберем материал и сошьем другое, — сказали в мастерской.

И началось «хождение по мукам» еще более длительное и нудное, чем у тов. Ефимовой...

„Готовое“ и „на заказ“

Супруги Ефимовы решили приобрести дамское пальто. Выбор пал на пальто с ярким швейцарским № 5. Примерили. И вот здесь-то впервые вылетело из уст Алевтины Ефимовны это страшное слово.

«Морщил!» Швы в некоторых местах были сделаны так небрежно, что материал стегался, собрался в складки. Одним словом, пальто «морщило». Продавца это не особенно удивило.

«Да это оттого, что пальто долго лежало на полке. Выглядит, как... Покупка аккуратно завернута в бумагу, и супруги едут домой.

«Выглядит, как рубко вздохнула Алевтина Ефимова, вешая обновку в гардероб. Полетели первые снежинки. Надо было надевать теплое пальто.

«Морщил!» — чуть не плача, воскликнула Алевтина Ефимова. Она растащила пальто и стала его гладить. Но и после этого морщины и складки не исчезли.

На следующий день Алевтина Ефимова отправилась на швейцарку в отдел технического контроля. Пальто развернула. Перешитые швы представили во всем их безобразии. Но мастера отдела технического контроля тов. Бурякову не удивило: немало брака, выпущенного фабрикой, попадало она на своем веку. Когда пальто распорол, поправила, лицо Алевтины Ефимовны осветлело. Но повисев одну ночь, пальто снова... «морщило».

«Ну, что же вы еще хотите? — недовольно сказала тов. Бурякова, увидев знакомую посетительницу. — Идите к Доре Михайловне во второй цех, она у нас специалист по таким делам. Дора Михайловна критически осмотрела пальто, неопределенно покачала головой...

«Если хотите, чтобы вещь была лучше, шейте на заказ. «На заказ» — не всегда можно. Да и кто же тогда будет носить ваши изделия? — подумала Алевтина Ефимова, но промолчала.

«Ну теперь вроде ничего, — сказали ей, возвращая пальто. — Да, спасибо, — затормозилась посетительница, боясь обнаружить брак в работе и на этот раз.

«Да, пожалуй, Дора Михайловна права. Чтобы миновать все эти «хождения по мукам», надо шить на заказ, — решила Алевтина Ефимова. Она не знала, что примерно в то же самое время, когда она вышла со своей злополучной покупкой из магазина на проспекте имени Ленина, 29, в швейную мастерскую Куйбышевского райкомбината другая женщина — А. Непомнящая — принесла отрез темносинего сукна и попросила принять заказ на зимнее пальто.

Через полтора месяца она пришла за заказом. Оказалось, что рукава и спина у пальто непомерно узки. Заказчицу «упокоили»:

«Плечки малы у вашего платья. Вот будут плечки повыше, и пальто будет сидеть прекрасно. Тов. Непомнящая взяла пальто и понесла его домой. Когда же дома разглядела обновку, ее ждало новое разочарование: рукава были сшиты явно из разного материала.

Она отнесла пальто, попросила переделать. — Пальто мы вам переделывать не будем, а подберем материал и сошьем другое, — сказали в мастерской.

И началось «хождение по мукам» еще более длительное и нудное, чем у тов. Ефимовой...



1953 г. — Зайдите через неделю...



1955 г. — Зайдите через неделю...

ОТЪЕЗД ИЗ АЛБАНИИ ДЕЛЕГАЦИИ ВЕРХОВНОГО СОВЕТА СССР

ТИРАНА, 6 апреля. (ТАСС). Сегодня из Тираны в Советский Союз выехала делегация Верховного Совета СССР в составе заместителя Председателя Президиума Верховного Совета СССР и Председателя Президиума Верховного Совета РСФСР М. П. Тарасова (руководитель делегации) и депутатов Верховного Совета СССР Т. И. Архиповой, М. М. Алиева. Делегация принимала участие в работе второй сессии Народного собрания Народной Республики Албания.

На аэродроме делегацию провожали: первый секретарь ЦК Албанской партии труда Энвер Ходжа, председатель Президиума Народного собрания Хаджи Лели, председатель Совета министров Мехмет Шеху, члены Политбюро ЦК Албанской партии труда Хусни Капо, Гого Униш, Бекир Ватуку, Лири Белшинова, заместитель председателя Народного собрания Пило Перистерия, министр иностранных дел Бехар Штыла, секретарь Президиума Народного собрания Сами Бахоллы, члены Президиума Народного собрания, члены правительства, депутаты Народной Республики в СССР Михаил Прифти, представители массовых и общественных организаций.

Делегацию провожали также посол СССР в Албании К. Д. Левачкин, главы посольств и миссий, аккредитованные в Тиране.

Возложение венков в память к памятнику воинам Советской Армии

БУДАПЕШТ, 7 апреля. (ТАСС). Вчера правительственная делегация СССР и правительственные делегации других стран, прибывшие для участия в праздновании 10-летия освобождения Венгрии, возложили венки к подножию статуи «Свободы» на горе Геллерт — памятника советским воинам, павшим в боях за освобождение Будапешта.

Венок от правительственной делегации СССР возложили члены делегации во главе с Председателем Президиума Верховного Совета СССР К. Е. Ворошиловым.

Венки были возложены также правительственными делегациями Китайской Народной Республики, Польской Народной Республики, Чехословацкой Республики, Румынской Народной Республики, Народной Республики Болгарии, Германской Демократической Республики, Народной Республики Албании, Кореической Народно-Демократической Республики и Монгольской Народной Республики.

При возложении венков присутствовали первый заместитель председателя Совета министров, член Политбюро ЦК ВПТ Андраш Хедегути, заместитель председателя Совета министров Венгерской Народной Республики, член Политбюро ЦК ВПТ Антал Апро и член Политбюро и секретариата ЦК ВПТ Лайош Ач, секретарь ЦК ВПТ Беца Вег, министр иностранных дел Венгрии Янош Будюкчи, министр обороны генерал-полковник Интвал Бата и другие, а также ответственные сотрудники посольства СССР в Венгрии, главы и сотрудники посольств стран народной демократии.

Заклучение торгового соглашения между Китаем и Чехословакией

ПЕКИН, 7 апреля. (ТАСС). Как передает агентство Синьхуа, вчера здесь было подписано соглашение о товарообмене и платежах между Китаем и Чехословакией на 1955 год.

По этому соглашению Китай будет поставлять в Чехословакию руду, продукты животноводства, продовольственные товары, в том числе чай. Чехословакия будет экспортировать в Китай сельскохозяйственную технику, изделия, автомашины и сырье для химической промышленности.

Подготовка к первомайской демонстрации в Париже

ПАРИЖ, 7 апреля. (ТАСС). Объединение профсоюзов департамента Сена (ВЕТ) опубликовало обращение ко всем трудящимся и профсоюзным организациям этого департамента с призывом начать подготовку к проведению в Париже традиционной первомайской демонстрации.

Заклучение договора о дружбе между Индией и Египтом

КАИР, 6 апреля. (ТАСС). Сегодня здесь был подписан договор о дружбе между Индией и Египтом. Договор предусматривает укрепление дружбы и мирного сотрудничества между двумя странами и дальнейшее расширение индийско-египетских культурных связей.

Отказ индийского правительства допустить американскую экспедицию в район Гарвала (Гималаи)

ПАРИЖ, 6 апреля. (ТАСС). Как передает корреспондент агентства Франс Пресс из Дели, индийское правительство не разрешит американской экспедиции посетить расположенный между Индией и Тибетом район Гарвала в Гималаях.

СОВЕТЫ СПЕЦИАЛИСТА

Как подготовить семена кукурузы к посеву

Чтобы получить высокий урожай кукурузы, надо особое внимание обратить на подготовку семян к посеву. В этом году в область завезены районные семена белой зобуидной кукурузы из Краснодарского края. Перед посевом необходимо провести ряд мероприятий, которые способствуют повышению всхожести и энергии прорастания семян.

семена не смешивают, а каждую группу семян высевают раздельно. В целях борьбы с болезнями кукурузы (пучечной головкой и другими грибовыми болезнями), семена перед посевом протравливают гранозаном или препаратом АБ из расчета 100 граммов гранозана или 200 граммов препарата АБ на 100 килограммов семян.

градусов по Цельсию. Если температура в аэрии меньше 25 градусов, семена ссыпают в вероха толще 20 сантиметров, а если температура выше 25—30 градусов, ворох, наоборот, рассыпают менее толстым слоем. Когда семена кукурузы наклюнутся и дадут ростки, их необходимо подсушить.

Своим печальным опытом пошла «на заказ» может поделиться и слесарь завода «Томкабель».

ПО СЛЕДАМ НАШИХ ВЫСТУПЛЕНИЙ „Нет заботы о бытовом обслуживании лесозаготовителей“

Под таким заголовком в № 51 «Красного Знамени» был помещен материал, в котором рассказывалось о плохой постановке бытового обслуживания в Зырянском лесхозе.

Когда я принес еще один кусок материала, исполнилось полгода со времени сдачи заказа. Отметив этот день, я продолжил регулярно посещать мастерскую. То говорят, что Панин болен, потом оказывается, что больна мастерица, затем выясняется, что у нее более ребенок и т. д. и т. п. Так полтора года и шло доху...

Заклучение договора о дружбе между Индией и Египтом

КАИР, 6 апреля. (ТАСС). Сегодня здесь был подписан договор о дружбе между Индией и Египтом. Договор предусматривает укрепление дружбы и мирного сотрудничества между двумя странами и дальнейшее расширение индийско-египетских культурных связей.

Общественность Австрии готовится отметить десятую годовщину освобождения

ВЕНА, 7 апреля. (ТАСС). Подготавливается десятая годовщина освобождения Австрии Советской Армией от гитлеровского фашизма и возрождения австрийской республики. Демократическая печать публикует статьи, воспоминания, фотографии о днях освобождения. Эти материалы красноречиво свидетельствуют о чувстве благодарности населения Австрии к Советской Армии, которая не только освободила страну от фашистских захватчиков, но и помогла восстановить нормальную жизнь.

Советское командование с первых дней освобождения стремилось нормализовать жизнь Австрии и помочь демократическим силам создать органы власти. Командование же американской и английской армий продолжало поддерживать контакт с нежелательными гитлеровскими генералами и стремились расколоть Австрию. На западе Австрии англо-американское командование подавало демократическую инициативу. Долгое время там не издавалось никаких газет. Окупационные власти конфисковали все радиостанции. Советские оккупационные войска, напротив, сделали все для того, чтобы развернулась инициатива демократических сил Австрии. Они передали австрийцам государственные радиостанции и помогли наладить выпуск газет. С санкции советского командования представители австрийских партий создали временное правительство. Затем в августе 1945 года на Потсдамской конференции представители Советского правительства добились признания временного австрийского правительства западными державами.

ОТКРЫТИЕ АЗИАТСКОЙ КОНФЕРЕНЦИИ ПО ОСЛАБЛЕНИЮ НАПРЯЖЕННОСТИ В МЕЖДУНАРОДНЫХ ОТНОШЕНИЯХ

ДЕЛИ, 6 апреля. (ТАСС). Сегодня в Дели открылась азиатская конференция по ослаблению напряженности в международных отношениях.

Начало сбора подписей во Франции под обращением Всемирного Совета Мира

ПАРИЖ, 6 апреля. (ТАСС). В соответствии с решением Национальной ассамблеи миротворческих сил Франции по всей стране началось сбор подписей под обращением Всемирного Совета Мира против подготовки атомной войны.

Сбор подписей в Уругвае под обращением Бюро Всемирного Совета Мира

МОНТЕВИДЕО, 6 апреля. (ТАСС). В Уругвае активно проходит кампания по сбору подписей под обращением Всемирного Совета Мира. В кампанию принимают участие профсоюзные и другие общественные организации страны.

К отказу Вашингтона от переговоров с японским правительством

ТОКИО, 6 апреля. (ТАСС). Отказ американского правительства принять японского министра иностранных дел Сигемитсу находится в центре внимания японской печати и радио. Газеты расценивают американский отказ как выражение пренебрежительного отношения к Японии.

Пресс-конференция Даллеса

ВАШИНГТОН, 6 апреля. (ТАСС). На состоявшейся вчера пресс-конференции государственный секретарь США Даллес выступил с заявлением по поводу 6-й годовщины северо-атлантического договора. Он восхвалял этот военно-агрессивный блок как фактор, якобы оказывающий стабилизирующее влияние в интересах мира, хотя в действительности создание атлантического блока послужило одной из главных причин напряженности в международных отношениях.

Уточняя на один из заданных ему вопросов о том, можно ли провести официальное совещание министров иностранных дел четырех держав в Сан-Франциско в июне, Даллес ответил, что, по его мнению, это мало вероятно. Он утверждал, что процесс подготовки к подобным совещаниям весьма сложен, и выразил сомнения в том, чтобы его можно было завершить к этому времени.

В ответ на вопрос, когда же можно провести подобное совещание четырех держав, Даллес представил нетто вроде календаря, согласно которому в соответствии с волей правящих кругов США должны развиваться события. Он заявил, что США рассчитывают на завершение ратификации парижских соглашений к концу апреля или в первой половине мая. После этого, сказал он, состоится сессия совета НАТО (северо-атлантического блока), на которой министры иностранных дел обменяются мнениями по вопросу совещания четырех держав. Согласно Даллесу, не исключена возможность предварительного совещания стран НАТО незадолго до сессии совета НАТО в целях подготовки почвы для обсуждения вопроса о совещании четырех держав. Он высказал мнение, что совет на своей сессии обсудит повестку дня, срок и место созыва совещания четырех держав. После этого, по мнению Даллеса, следует провести обмен мнениями между западными державами и СССР по вопросу о совещании и особенно относительно его повестки дня, срока и места созыва.

Обрисовав всю эту длинную процедуру, явно направленную к оттяжке совещания четырех держав, Даллес в то же время заявил, что лично не относится оптимистически к каким-либо возможностям достижения важного политического урегулирования с Советским Союзом по основным вопросам. Однако он указал, что результаты новейшего хода событий, возможно, будут австрийский договор. Один из корреспондентов задал Даллесу вопрос об отношениях между США и Францией по вопросу об Индо-Китае. В ответ Даллес признал, что в Индо-Китае сложилась очень трудная ситуация и что имеют место некоторые разногласия между США и Францией.

Военные приготовления в Западной Германии

БЕРЛИН, 6 апреля. (ТАСС). Окупационные власти западных держав осуществляют на территории Западной Германии широкие военные приготовления. В Рейнланд-Пфальце созданы крупные склады боеприпасов, вооружения и снаряжения, усиленными темпами ведется строительство аэродромов, казарм, стратегических дорог и т. д.

Как сообщает агентство АНН, недавно представители командования американской армии направили правительству земли Гессен письмо, в котором требуют предоставления им 18,733 гектаров земли для сооружения военных объектов, в первую очередь аэродромов. Значительная часть земель построена в районе Фульды, в непосредственной близости от демаркационной линии.

Военные приготовления проводятся и на территории земли Северный Рейн-Вестфален. В связи с этим западногерманская газета «Нейе Рейн-цейтунг» отмечает, что население Бонны и Кельна обеспокоено тем, что командование английских военно-воздушных сил строит склады горючего в непосредственной близости от крупнейших в Западной Германии заводов взрывчатых веществ в Триердорфе.

Эта газета сообщает также о строительстве в этом районе подземного трубопровода, предназначенного для снабжения горючим реактивных самолетов на аэродроме, расположенном в Кельне. Агентство АНН указывает, что эти военные приготовления западных держав встречают полную поддержку со стороны бывших генералов гитлеровского вермахта, руководящих в настоящее время созданием новой армии, и в частности бывшего генерала-фельдмаршала Манштейна, бывшего генералов Рейнгарда, Буссе, Эбербаха и других.

Провокационные действия чанкайшистов

ПЕКИН, 7 апреля. (ТАСС). Как сообщает агентство Синхуа, в прошлом месяце авиация и корабли чанкайшистов неоднократно совершали налеты на прибрежные районы провинций Фуцзянь и Чжаэцзян. С 1 по 31 марта чанкайшистские самолеты американского производства 451 раз вторгались в воздушное пространство над прибрежными районами провинций Фуцзянь и Чжаэцзян. В девяти случаях самолеты обстреливали рыбаков в водах близ Ляньюна, Фуцина, Пуцяня, Цзяньцзяна, Юньсяо, Дуншаня (провинция Фуцзянь) и близ Дунтоушаня (провинция Чжаэцзян). При этом было убито 19 и ранено 26 человек.

За это же время корабли, полученные чанкайшистами от Соединенных Штатов, неоднократно вторгались в прибрежные воды уездов Сягу, Пуцянь, Вайань, Хайтань и Чанпу и обстреливали рыболовные суда. Виз острова Дунтин, находящегося в руках чанкайшистских войск, они захватили два рыболовных судна и 20 рыбаков.

Переброска турецких войск к сирийской границе

БЕЙРУТ, 7 апреля. (ТАСС). По сообщению, полученным из Анкары, представители турецкого правительства официально заявили корреспондентам, что утром 5 апреля началась переброска пехоты и бронетанковой бригады к сирийской границе в целях усиления расположенных в этом районе турецких войск.

В сообщении говорится, что 4 апреля израильские вооруженные силы обстреляли позиции египетских войск в секторе Газа. Египетские вооруженные силы открыли ответный огонь. Перестрелка продолжалась два часа. В результате столкновения египтяне потеряли 2 человека убитыми и 2 — ранеными.

Вооруженное столкновение на египетско-израильской демаркационной линии

КАИР, 6 апреля. (ТАСС). В газетах опубликовано сообщение командования египетской армии о новом вооруженном столкновении между египетскими и израильскими войсками в районе города Газа. В сообщении говорится, что 4 апреля израильские вооруженные силы обстреляли позиции египетских войск в секторе Газа. Египетские вооруженные силы открыли ответный огонь. Перестрелка продолжалась два часа. В результате столкновения египтяне потеряли 2 человека убитыми и 2 — ранеными.

В сообщении говорится, что 4 апреля израильские вооруженные силы обстреляли позиции египетских войск в секторе Газа. Египетские вооруженные силы открыли ответный огонь. Перестрелка продолжалась два часа. В результате столкновения египтяне потеряли 2 человека убитыми и 2 — ранеными.

ОТСТАВКА ПРЕМЬЕР-МИНИСТРА АНГЛИИ УИНСТОНА ЧЕРЧИЛЛЯ

ЛОНДОН, 5 апреля. (ТАСС). Лондонское радио сообщило, что сегодня во второй половине дня Уинстон Черчилль посетил Букингемский дворец и вручил королеве Елизавете прощальную отставку с поста премьер-министра Англии. В официальном сообщении канцелярии Букингемского дворца говорится, что Уинстон Черчилль вручил королеве прошение об отставке с поста премьер-министра и первого лорда казначейства и что его отставка принята королевой.

Иден назначен премьер-министром Англии

ЛОНДОН, 6 апреля. (ТАСС). По сообщению агентства Рейтер, официально объявлено о назначении Идена премьер-министром. В заявлении, опубликованном после того, как королева приняла Идена в Букингемском дворце, говорится, что королева предложила Идену пост премьер-министра и первого лорда казначейства. Иден принял предложение.

Шахматный матч Смыслов-Геллер

5 апреля в Центральном доме культуры железнодорожников (Москва) состоялась первая партия матча на звание чемпиона СССР по шахматам между гроссмейстером Василием Смысловым (Москва) и гроссмейстером Ефимом Геллером (Одесса). Белыми играл Смыслов.

Был разыгран ферзевый дебют с разменом центральных пешек. Попытки Геллера в середине партии обострить игру были отражены противником.

На 25-м ходу гроссмейстеры согласились на ничью.

6 апреля в Центральном доме культуры железнодорожников (Москва) состоялась вторая партия матча на звание чемпиона СССР по шахматам. Белыми играл гроссмейстер Геллер. Была разыграна пешечная защита. После интересной позиционной борьбы шансы сторон уравнивались. На 23-м ходу по предложению Смылова партнеры согласились на ничью. Счет матча 1:1. (ТАСС).

Хроника

Президиум Верховного Совета СССР образовал общесоюзное Министерство строительства предприятий угольной промышленности СССР, передав ему организации и предприятия по списку, утвержденному Советом Министров СССР.

Министром строительства предприятий угольной промышленности СССР Президиум назначил тов. Мельникова Леонида Георгиевича, освободив его от обязанностей после СССР в Румынской Народной Республике.

Известия

8 апреля, в 6 часов 30 минут, в библиотеке Томского горкома КПСС (Кооперативный переулок, 5) для самостоятельного изучения политэкономии, а также для руководителей кружков и консультантов проводится консультация.

Консультант — кандидат экономических наук М. П. Енцев.

8 апреля, в 7 часов вечера, в зале заседаний Томского горкома КПСС (проспект имени Ленина, 38) состоится семинарские занятия по теме: «Повышение производительности труда и внедрение передового опыта на социалистических промышленных предприятиях». Руководитель семинара Г. В. Кац.

Редактор В. А. КУЗЬМИЧЕВ.

Заявление Английского комитета защиты мира

ЛОНДОН, 5 апреля. (ТАСС). Английский комитет защиты мира опубликовал вчера заявление, в котором отмечается, что решение правительства Англии производить водородное оружие и вести на пути подготовки атомной войны было принято вопреки желанию подавляющего большинства английского народа.

«Арbeiter-цейтунг» в передовой статье пишет: «Было не помин первых русских солдат фронтовых частей, которые с автоматами в руках, в надвинувших на лоб щелемах с красной звездой преследовали асовосцев. Как приветствовали мы их, нагим при помощи политики «с позиций силы».

Это решение наряду с одобрением планов вооружения Западной Германии, говорится в заявлении, представляет серьезную угрозу безопасности всех народов. Подготовка атомной войны, вооружение Западной Германии, вмешательство во внутренние дела Китая и создание военных блоков — таковы цели правительства, стремящегося навязать свои взгляды другим при помощи политики «с позиций силы».

Однако народы, ублажаются в заявлениях, достаточно сильны для того, чтобы изменить подобное положение. Они могут заставить правительство вступить в переговоры и прийти к соглашению... Настало время, чтобы люди, придерживающиеся самых различных взглядов, объединились и начали действовать совместно в интересах мира, чтобы таким образом спасти страну и весь мир от последствий атомной войны.

За мирное сосуществование народов

Митинг в Нью-Йорке

НЬЮ-Йорк, 5 апреля. (ТАСС). Вчера здесь состоялся митинг, посвященный борьбе за мирное сосуществование между странами с различными политическими системами. На митинге с речами выступили известный публицист Альберт Кан, общественная деятельница Эсланда Робсон и протестантский священник Форбес. Священник Форбес в своей речи указал, в частности, на пагубные последствия запрещения и уничтожения литературы, правдиво показывающей жизнь в Советском Союзе и Китае. Речь Эсланды Робсон была посвящена проблемам азиатских стран, борьбе народов этих стран за мир и независимость, а также разоблачению попыток реакционных кругов США, Англии и Франции помешать этой борьбе путем создания различных военных блоков. В заключение она призвала бороться за мирное сосуществование народов.

Комитет призывает всех англичан поддержать Обращение Всемирного Совета Мира против подготовки атомной войны и активно бороться за укрепление мира и дружбы между народами.

ТЕАТР

Областной драматический театр имени В. П. Чкалова. 8 апреля — «Настоящий человек». 9 апреля — «Опасный спутник». 10 апреля днем — «Зыковы», вечером — «Крыжовик». Начало дневных спектаклей в 12 часов, вечерних — в 7 часов 30 минут.

КИНО

Кинотеатр имени М. Горького. 8 апреля — «Море студеное». Сеансы: 9-30, 11-15, 1, 2-45, 4-30, 6-15, 8, 9-45, 11-30. Кинотеатр имени И. Черных. 8 апреля. Большой зал — «Представление состоится». Сеансы: 10, 12, 2, 4, 6-20, 8-20, 10-20. Малый зал — «Светлый путь». Сеансы: 9-20, 11-30, 1-40, 4-20, 6-40, 8-50, 10-50. Городская чрезвычайная комиссия по борьбе с наводнением ставит в известность все предприятия, учреждения и население, что движение всех видов транспорта через реку Томь категорически запрещено. Подсобному хозяйству Томской ГЭС-1 срочно требуются рабочие и кузнец. Обращаться: г. Томск, новая продная будка ГЭС-1 на углу улицы Татарской и Подгорного переулка, в отдел кадров или к директору подсобного хозяйства — Томский район, Воронинский сельсовет, поселок подсобного хозяйства ГЭС-1. 2-1

Томская областная контора «Кинопроката»

8 апреля выпускает на экраны новый аргентинский художественный фильм



(по роману А. Варела «Темная река»). Производство «Лина С. де Мачина-диарена».

10-му строительному участку треста «Томжестрой» требуются на постоянную работу в г. Томске инженеры-строители, техник-строители, квалифицированные рабочие: каменищики, печники, плотники, столяры, маляры и квалифицированные рабочие на строительных работах. Принятые на работу пользуются всеми правами железнодорожников. Обращаться: г. Томск, Черемшников, остановка «Линия», Нижний луг, 20, от-дел кадров. 5-4

Томскому облпромтехснаб требуются: заведующий складом и товаровед. Обращаться: г. Томск, улица Большая Подгорная, 139, в часы занятий.

Дому отдыха работников культуры на Басандайке требуются: врач, квалифицированный шеф-повар и повара 1 и 2 категории, инструктор по культуре, няниск-байниск, счетовод-кассир, официанты, рабочие кухни, уборщицы. Жилплощадью обеспечиваются. Обращаться: Басандайка, дом отдыха, телефон 37-84.

Томский государственный университет имени В. В. Куйбышева объявляет, что в среду, 20 апреля, в 7 часов вечера, в 323 аудитории (главный корпус, III этаж) на ученом совете биолого-почвенного факультета состоится

ЗАЩИТА ДИССЕРТАЦИИ старшим преподавателем кафедры зоологии позвоночных животных Томского университета А. Н. Гундизером на тему: «Язь Западной Сибири», представленной на соискание ученой степени кандидата биологических наук. Официальные оппоненты: профессор доктор В. А. Пегель и доцент Г. М. Кривошеков. С диссертацией можно ознакомиться в преподавательском читальном зале научной библиотеки университета.

Томский медицинский институт В. М. Молотова объявляет, что в среду, 20 апреля, в 7 часов вечера, в актовом зале института, на ученом совете лечебного факультета состоится ЗАЩИТА ДИССЕРТАЦИИ ординатором кафедры болезни уха, горла и носа Томского медицинского института М. П. Лисовской на тему: «О патогенезе носовых полипов», представленной на соискание ученой степени кандидата медицинских наук. Официальные оппоненты: профессор доктор Д. И. Гольдберг, профессор доктор В. Т. Серебряков. С диссертацией можно ознакомиться в библиотеке мединститута.

Томский государственный университет имени В. В. Куйбышева объявляет, что во вторник, 19 апреля 1955 года, в 10 часов утра, в аудитории 227 главного корпуса состоится ЗАЩИТА ДИССЕРТАЦИИ на соискание ученой степени кандидата географических наук В. А. Брок на тему: «Температурные аномалии весны и начала лета в юго-восточной части Западной Сибири». Официальные оппоненты: профессор доктор Д. И. Абрамович и профессор Г. Г. Григор. С диссертацией можно ознакомиться в научной библиотеке университета.

Томскому облпромтехснаб требуются: заведующий складом и товаровед. Обращаться: г. Томск, улица Большая Подгорная, 139, в часы занятий.

Магазин «ГASTРОНОМ» № 5 (Томск) из помещения по просп. им. Фрунзе, 16 ПЕРЕВЕДЕН в помещение по улице Артема, 3. Магазин размещен в благоустроенном торговом помещении, работает с 9 часов утра до 10 часов вечера, обеденный перерыв с 1 до 2 часов дня. В магазине имеется большой выбор гастрономических, бакалейных, кондитерских товаров. 3-3

ВНИМАНИЮ ПРАВЛЕНИЙ КОЛХОЗОВ!

Посевы сельскохозяйственных культур застрахованы по обязательному окладному страхованию от грабдобины, ливней, бурь, огня на корню, вымок, вымерзания, выпревания, заморозков и наводнения, а посевы махорки, кроме того, и от засухи. В случае обнаружения повреждений или гибели от указанных стихийных бедствий сельскохозяйственных культур, правление колхоза должно подать заявление в письменной форме в районную инспекцию Госстраха не позднее 5 суток со дня, когда установлена гибель или повреждение сельскохозяйственных культур. Заявления о гибели или повреждении озимых культур и многолетних сенокосов, произшедших в период зимования растений, должны быть поданы не позднее 10 суток со дня начала сева ранних яровых культур в данном колхозе. В заявлениях следует указать площадь пострадавших культур, причины и степень повреждения и на какой площади требуется пересев. При несвоевременном заявлении колхозы теряют право на получение страхового возмещения. Управление государственного страхования по Томской области.

ТОМСКОЕ ОБЛАСТНОЕ АПТЕКОУПРАВЛЕНИЕ ИМЕЕТ В ПРОДАЖЕ

в неограниченном количестве следующие медицинские товары: минеральную воду «Ижевскую», эмульсию стрептоцидовой, спермин, мюль, белую глину техническую, дезодоранта: дуст ДДТ, эмульсию ДДТ, эмульсию гексахлорановую, шпатель, лезва санитарные. Оплата может быть произведена за наличный расчет и по безналичному расчету. Обращаться: г. Томск, проспект имени Ленина, 21, торговый отдел областного аптекоуправления, телефон 41-48. 3-2

Томскому техническому участку требуются: кочегары, масленщики, помощники механиков, матросы, шкиперы, рабочие в изыскательские партии, повара. Обращаться: г. Томск, улица Набережная реки Томи, 15, отдел кадров. 3-3

Гр-на Дорохова Валентина Александровна, проживающая в г. Томске, переулок Красного пожарника, 20, кв. 1, возбуждает дело о расторжении брака с гр-ном Дороховым Анатолием Никитовичем. Дело подлежит рассмотрению в народном суде 2-го участка Вокзального района г. Томска. Гр-на Жаркова Прасковья Кузьмовна, проживающая в г. Томске, улица Войкова, 13, кв. 5, возбуждает дело о расторжении брака с гр-ном Жарковым Николаем Афанасьевичем, проживающим в г. Томске, улица Карла Маркса, 20, кв. 3. Дело подлежит рассмотрению в народном суде 1-го участка Вокзального района г. Томска.